

**Έκθεση της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Εξωτερικών και Ευρωπαϊκών Υποθέσεων για το νομοσχέδιο «Ο περί της Συμφωνίας μεταξύ της Κυβέρνησης της Κυπριακής Δημοκρατίας και της Κυβέρνησης της Ελληνικής Δημοκρατίας για την κατάργηση της Συμφωνίας μεταξύ της Κυβέρνησης της Ελληνικής Δημοκρατίας και της Κυβέρνησης της Δημοκρατίας της Κύπρου για τους όρους οργάνωσης, λειτουργίας, διεξαγωγής και διαχείρισης των παιχνιδιών που διεξάγονται από την “ΟΠΑΠ Α.Ε.” στην Κύπρο (Κυρωτικός) Νόμος του 2022»**

**Παρόντες:**

Χάρης Γεωργιάδης, πρόεδρος

Χρύσης Παντελίδης

Μάριος Μαυρίδης

Χρίστος Χρίστου

Γιώργος Λουκαΐδης

**Μη μέλη της επιτροπής:**

Μαρίνα Νικολάου

Αλεξάνδρα Ατταλίδου

Γιώργος Κουκουμάς

Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Εξωτερικών και Ευρωπαϊκών Υποθέσεων μελέτησε το πιο πάνω νομοσχέδιο σε συνεδρία της, που πραγματοποιήθηκε στις 22 Νοεμβρίου 2022, στην οποία κλήθηκαν και παρευρέθηκαν ενώπιόν της εκπρόσωποι του Υπουργείου Οικονομικών και της Νομικής Υπηρεσίας της Δημοκρατίας.

Σημειώνεται ότι η επιτροπή, για λόγους που προκύπτουν από τη σημασία και τους σκοπούς του προτεινόμενου κυρωτικού νομοσχεδίου, έκρινε σκόπιμη την κατά προτεραιότητα συζήτησή του, σύμφωνα με τις πρόνοιες του Κανονισμού 40Α του Κανονισμού της Βουλής.

Σκοπός του νόμου που προτείνεται είναι η κύρωση της συμφωνίας δι' ανταλλαγής επιστολών, ημερομηνίας 5 Μαΐου 2022 και 8 Ιουλίου 2022, μεταξύ των κυβερνήσεων της Κυπριακής Δημοκρατίας και της Ελληνικής Δημοκρατίας, με την οποία συμφωνείται ότι κατά την ημερομηνία υπογραφής της προβλεπόμενης στο άρθρο 5 του περί Ορισμένων Τυχερών Παιχνιδιών Νόμου του 2018 νέας συμφωνίας καταργούνται

ταυτόχρονα η παλαιότερη σχετική διακρατική συμφωνία του 2003 για τους όρους οργάνωσης, λειτουργίας, διεξαγωγής και διαχείρισης των παιχνιδιών που διεξάγονται από την ΟΠΑΠ ΑΕ στην Κύπρο, καθώς και ο σχετικός κυρωτικός της νόμος [N. 34(III)/2003].

Σύμφωνα με τα στοιχεία που κατατέθηκαν στην επιτροπή από το Υπουργείο Οικονομικών, η προτεινόμενη ρύθμιση κρίθηκε αναγκαία, ώστε να διασφαλιστεί η μη δημιουργία θεσμικού κενού μεταξύ της θέσεως σε ισχύ της κατάργησης της προαναφερθείσας διακρατικής συμφωνίας του 2003 και της υπογραφής της νέας σύμβασης με τον νέο πάροχο κατά τα προβλεπόμενα στον περί Ορισμένων Τυχερών Παιχνιδιών Νόμο του 2018 [N. 52(I)/2018].

Στο στάδιο της συζήτησης του νομοσχεδίου η επιτροπή ενημερώθηκε σχετικά με τις βασικές πρόνοιες της νέας συμφωνίας η οποία θα υπογραφεί μεταξύ της Κυπριακής Δημοκρατίας και της ΟΠΑΠ (Κύπρου) Λτδ.

Ο εκπρόσωπος του Υπουργείου Οικονομικών ενημέρωσε την επιτροπή ότι η νέα συμφωνία έχει κοινοποιηθεί στην Ευρωπαϊκή Επιτροπή για έλεγχο της συμβατότητάς της με την ενωσιακή νομοθεσία για τις κρατικές ενισχύσεις.

Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Εξωτερικών και Ευρωπαϊκών Υποθέσεων, αφού έλαβε υπόψη όλα όσα τέθηκαν ενώπιόν της, επιφυλάχθηκε να τοποθετηθεί επί των προνοιών του νομοσχεδίου κατά τη συζήτησή του στην ολομέλεια του σώματος.

29 Νοεμβρίου 2022

Αρ. Φακ. 23.01.063.243-2022

ΔΦ/ΣΘ,ΝΧ/ΜΕ